

綠化義工

綠化義工活動花絮 2019/2020

2019-20 年度的綠化義工訓練活動已經圓滿結束。本年度所舉辦的活動包括講座、工作坊和戶外導賞，旨在加強綠化義工對園藝和社區綠化的知識，並鼓勵他們積極參與社區綠化工作。讓我們一起重溫相關活動的花絮吧！

社區農耕植物工作坊



地點：元朗屏永寧村小農地
日期：2019 年 6 月 1 日

仙人掌及肉質植物講座



地點：屯門大會堂
日期：2019 年 6 月 25 日

非洲紫羅蘭講座



地點：沙田大會堂
日期：2019 年 7 月 4 日

植物玻璃盆景工作坊



地點：荔枝角政府合署
日期：2019 年 7 月 24 日

園藝治療工作坊



地點：佐敦谷公園
日期：2019 年 8 月 30 日

樹木常見問題及風險評估講座



地點：香港大會堂
日期：2019 年 9 月 4 日

園景植物介紹及土壤檢測工作坊



地點：界限街苗圃
日期：2019 年 9 月 18 日

花籃製作工作坊



地點：摩士公園
日期：2019 年 10 月 10 日

植物繁殖工作坊



地點：洞梓苗圃
日期：2019 年 10 月 26 日

水仙球切割工作坊



地點：荔枝角政府合署
日期：2020 年 1 月 2 日

聯絡處：

康樂及文化事務署 綠化運動組 地址：香港沙田排頭街一至三號康樂及文化事務署總部十一樓
電話：2601 8688 傳真：2691 7264

樹木講座暨導賞活動 2019

為加深綠化義工對樹木的認識，本署特意舉辦樹木講座暨導賞活動，由資深樹藝師帶領義工到指定地點實地考察（例如：北區公園、大埔海濱公園、香港動植物公園、九龍公園、荔枝角公園、南蓮園池、迪欣湖活動中心及科士街（石牆樹）等）。樹藝師深入淺出地講解樹木的種類、特性和典故，生動有趣，並教導義工們觀察樹幹、樹葉及樹根的生長情況，以了解樹木的健康狀況，從而提高他們愛護樹木的意識。



迪欣湖公園



荔枝角公園



香港動植物公園



南蓮園池



北區公園



大埔海濱公園



二零一九年香港花卉展覽

二零一九年香港花卉展覽已於去年 3 月 15 日至 24 日在維多利亞公園圓滿舉行。今年約有 70 名綠化義工參與花展各項義務工作，包括綠化活動工作坊、綠化推廣遊戲攤位、學童換花活動，以及提供導賞服務，向參與活動的綠化大使及新招募的綠化義工介紹參展的園景展品，並安排他們參觀當值綠化義工負責的活動，加深他們對綠化義務工作的認識。

此外，約有 170 名綠化義工參與三月初舉行的賽馬會學童鑲嵌花壇活動，指導超過 1 300 名來自 38 間學校的學生鑲嵌大型花壇「全港運動·全城躍動」。

為響應環保，超過 100 名綠化義工參與花展完結後的「環保回收日」活動，協助環保回收和循環再用工作，加強處理可重用或循環再造的物料，以減少廢物棄置。

賽馬會學童鑲嵌花壇活動



約 170 名綠化義工在賽馬會學童鑲嵌花壇活動中提供協助，陣容鼎盛



綠化義工細心示範，並指導學生把花束插入花壇



學童鑲嵌花壇活動圓滿完成

綠化推廣遊戲：



幸運襟章



絲毫不差



花式拼圖



源來源去

綠化活動工作坊：



綠化義工出席活動前工作
簡介



綠化義工齊心做好事前準備
工作



草蜢編織工作坊的參加者
與義工拍照留念

綠化大使導賞服務：



資深綠化義工帶領綠化大使
導賞團參觀香港花卉展覽



資深綠化義工解答導賞團團友的提問



導賞團參觀綠化活動工作坊，
以了解綠化義工的工作

學童換花活動：



學童在綠化義工的指導下參與換花工作



義工在展覽的花卉牆前合照

環保回收日：



參與環保回收的綠化義工
與嘉賓拍照留念



綠化義工協助回收植物



頒發感謝狀及服務襟章茶會 2019

一年一度的綠化義工「頒發感謝狀及服務襟章茶會」已於 2019 年 7 月 3 日在沙田大會堂圓滿舉行。為感謝綠化義工過去一年的貢獻，時任總康樂事務經理（綠化運動）柯慧兒女士向各得獎義工頒發感謝狀及服務襟章，以嘉許他們的努力和付出。茶會上播放活動花絮，讓義工一起重溫花展期間的點滴，現場氣氛充滿歡樂。



柯女士致辭，感謝綠化義工參與花展各項綠化義務工作，並向出席義工頒發感謝狀



柯女士與獲頒感謝狀的義工合照



柯女士與獲頒服務襟章的義工合照



茶會氣氛非常愉快



全體獲獎綠化義工大合照

***** 茶會當日的照片已上載至本署網頁，歡迎瀏覽。*****

(網址：https://www.lcsd.gov.hk/tc/green/greenvolunteer/greenvolunteer_gallery.html)

活動剪影

樹木講座：人樹共融 - 了解樹木問題

本署於 2019 年 8 月 20 日 (星期二) 在九龍公園香港文物探知館舉行樹木講座，以「人樹共融 - 了解樹木問題」為題，邀請綠化大使和綠化義工參加。是次講座由發展局樹木管理辦事處樹木管理主任許家文先生主講。出席的綠化大使和義工均用心聆聽，踴躍提問，許先生亦一一詳細解答，參加者獲益良多。



民政事務局局長嘉許計劃 2019

「民政事務局局長嘉許計劃」目的是表揚在文康體藝、社區建設及社會服務方面有傑出表現和貢獻的人士。2019 年的頒獎典禮已於 2020 年 1 月 14 日在香港文化中心舉行。今年獲頒嘉許狀的分別是油尖旺區綠化義工李桂英女士及東區綠化義工潘愛薇女士。她們多年來積極參與社區綠化義務工作，在各項綠化活動中貢獻良多。在此衷心恭賀兩位獲獎義工，並希望其他綠化義工繼續努力，積極投入綠化義工服務，推動社區綠化，攜手將香港打造成為綠色城市。



潘愛薇女士 (右)



得獎者與嘉賓大合照



李桂英女士 (右)

活動剪影

香港北區花島蟲魚展覽 2019

日期：2019年12月21日至27日

時間：上午9時至下午6時

地點：北區粉嶺遊樂場

為了讓綠化義工更投入參與，本署今年一改活動模式，以綠化義工活動攤位代替設置園圃。是次展覽有超過120名來自各分區的綠化義工參與，為參展攤位布置花卉，並於展覽期間當值，協助進行攤位活動，包括宣傳綠化義工計劃、樹木種子辨識遊戲、虛擬實境體驗遊戲、繡球花栽培講座及綠化工作坊等。



義工協助佈置花卉



義工向嘉賓講解綠化義工計劃，並於宣傳展板前合照



義工於綠化活動攤位前合照



義工向市民推廣綠化義工計劃



小朋友參與虛擬實境體驗遊戲，十分投入



綠化義工主持問答遊戲，讓參加者加深對樹木果實的認識



綠化義工教導參加者如何用種子製作美麗的拼圖